

42360.27, szelvény vásárlásra 1770.37, idegen pénztárjegy vásárlásra 6300. —, részlet sorsjegyre 155.51, értékpapír vásárlásra 8427.19, adóra 370. —, 1870-ki osztalékra 10043.24, jótékony adakozásra 50. —, ház és raktárberbe 200. —, költségre 109.47, 1870 választmány tantíerme 893.15, 3 havi napi biztosítási díjra 375. —, nyomtatványokra 9. —, pénzmaradvány máj. 1-én 4840.91. Összesen 391012 f. 23 kr.

* A halálbüntetés kérdése — ezimú cinos fűzet Várad Mihály — Torontálmegey aleispánától megjelent s beküldetett hozzáik. A szép szakavatottal írott mű mindenestre megérdemli a figyelmet. A legnagyobb betudás alá eső gyilkosságoknál fenntartani kívánja a halálbüntetést, politikai bűneseteknél azonban meglöndözött tartja azt.

* A színház szüke ismét járnak a sugókönyvvel. A kéréses és neme sem színházunkhoz, sem színeszínházhoz nem illő; de kellett volna azt már réven szüntetni. Azon viszályok pedig mindenestre nyilvános megrovással érdemel, hogy 4 hó alatt két ízben zaklatott a közönség a sugókönyvvel újabb adományozásokra. Felhívjuk a színházi igazgatóságot, e botrányos eljárás megszüntetésére.

* Az új kongressus költségei Debreczenben levő hátrányai a kapitányi hivatal díj-szedő osztálya által, oly erővel hajtatnak be, hogy két három nap mulatán a behajtás egészben foganatosítva leend.

* A meszena utca (csapo fútorán) egy nyílt árok van, melyre ottan már csatorna is épült, semmi szükség nincs. Ugy szédés, mint közegezés szempontból ideje lenne már ezen nyílt árok betölteni.

* A Telegdi K. Lajos fele fordház építése tegnap csakugyan megkezdett. A földtulajdonos engedélyt foglalomott a városos, hogy megféleldi új mellett egy bővíti kutat a város tulajdonát képező szomszéd területen készíthessen. Reméljük, hogy közérdekből e kérelemnek hely fog adatni.

* Beküldött szerkesztőségünkhez: „Értesítvény” a földmívelés, ipar- és kereskedelmi m. k. minisztérium által, az elemi tanítók számára, mezőgazdasági tárgyakkal 1870. évben rendezett szülői tanfolyamok lefolyásáról; közli a földm., ipar- és keresk. m. k. minisztérium. A füzetke 32 lapon kimerítő értesítést ad a közhasznú tanfolyamokról s megismerteti azon helyes irányval, melyet a minisztérium a tanfolyamok rendezésénél követett.

* Az apácza és kegyencznő című regény mai társaságban véget ért. Holnapi számbunkban „Az amerikai hülyg” című érdek-svéd beszély kezdjük meg Zeissberg Frigyes-t.

* Az apácza és kegyencznő” külön önálló füzetben már négy ót nap mulva megjelent. Telegdi K. Lajos könyvnap kiadásában. Tudatjuk ezúttal ismételve olvasóinkkal, hogy e regényt, melynek bolli ára 1 f. 80 kr., előfizetők kedvezményképen: f. 20 kr-ért rendelhetik meg Telegdi Lajosnál. A „Tullierák” legújabb füzetét: hasonlóképen kedvezményi áron 1 f. 100 kr-ért előfizetők rendelkezősére. Bolli ára 1 f. 60 kr.

* Rajner Lajos úri dalársulata ma tartja a „Fehér” vendéglő nagytérben első hangversenyt, felterjeszt. mellett. Az előadás kezdete 8 óra. A társaság 6 férő és 4 nő tagból áll. A mai program szerint 12 darabot adnak elő, több nemzeti műben. Belepti-új 50 kr.

* Blaháné Köles Lujza asszony tegnap távozt városunkból új szerződése helyére. * Színeszínház estőrtökön, május 4-én távoznak városunkból s mennék át a nyári idejére Nagyváradra, s ott az első előadás hó 6-án szombaton leend. Jó utat, s szíves fogadtatást, tömeges pártolást kívánunk nekik, s

reméljük, — ismerve N.-Várad lelkes közönségét, hogy e kívánásunk teljesülni fog.

* Zeismond Sándor a debreczeni ref. egyház egyik közkezdveségű segédlelkésze ápril 30-án Diószegen nagy szótöbbséggel rendes lelkesül elválasztatott; a midőn egyrészt sajnálkozással bocsátjuk el a jeles készütségű ifjú szónokot körünkől, másrészt örvendünk a nagy bizalomnak, melylyel ő oly tekintélyes egyház részéről megítéltetett.

* Mi ki nem kerül Debreczenből. A simándi szolgabírósg átírata szerint, ott egy debreczeni születési K. I. nevű egyén tartóztatott le, ki Dr. Ugron név alatt ott mint orvos lépett fel, s gyógyított. Azonban vizsgálat indítván ellene, letartóztatott, s kislit, hogy kőbőri gyógyszerész segéd, s mint ilyen kényszer utelvéll hazá küldetett Debreczenbe.

* Vivariné Krescányi Sarolta mult pénteken városunkba érkezett, s pár napot itt időzött. A mint halljuk innen Ungvárra utazott vendégzerelpelni.

* Faárverés. Május 4-én, esütőrtökön reggel, 8 órakor a nagyerdő hátulsi vágátésen 42 fő rövid görsefa, nyár és galyfa fog elárvereltetni.

* A roulette játékosok nem a hogy nyertek volna valamit Debreczenben, hanem megvesztettek. Ugyanis a rendőrség titkos megbízottja, egy igen kétes jellemű egyén előbb megadóztatta — s miután a pénz zsebre dugta, feljelentette őket. — Sajnos, hogy ilyen egyének is közalkalmazást nyerne. — Eritka ember egyének cínceiről még lesz módunk részleteket közölni.

* A szerelcu nem mindig terem rózsát az ifjú keblekben, sokan ennek ebbeli családja suk aidoztál; közelebb is egy lányka gyufaméreggel akart végtvetni ifjú életének, de szerencsére, az orvos még korán érte, s a mérreg nem lon halálos, már épülni kezd betegségből, de nem tud kibékülni az étellel, mind egygyilkos akar lenni: ez elszántság kedvese hülyesége folytán szárazmózt.

* Bleyer József nitrabergi kereskedő Nagyváradon, ki több éven át mint ügyes tüzeltantó működött városunkban, s most az elmúlt vásárt is mint eladó meg látogattat, mint a „Nagyvárad”-ból olvassuk, a mult pénteken esütőrt mondott.

Országgyűlési tudósítás.

A képv. ház ülése ápril 29.

Elnök Somssich.

Ditrich Ignác interpellálja az igazságügyért, hajlandó és képes-e bírósági javaslatokat, ha azok még ez ülészakban elfogadtatnak, 1872. ápril 20-ig végrehajtani, s minő módokat kíván követni a bírák ki-nevezésénél.

Ezután Gorove terjeszt be a fűmél kikötő és a gömőri vasutat kiépítéséről szóló törvényjavaslatot, s a gácsországi vasut-egységű okmányát módosító törvényjavaslatot, S z l á v y pedig a Peru, Chily, Uruguay és az argentinai köztársasággal kötött hajózási és barátsági szerződéseket, melyek az illető bizottságokhoz utasítottak.

Kautz előadó bemutatja a pénzügyi bizottságnak a határvédelmi posta, távírda és telegráfkezelés átvétele által igényelt póthitelről szóló törvényjavaslatot illetőleg, melyet elfogadásra ajánl. Az osztályokhoz utasítottak.

Ezután harmadszori olvasásban megszavaztatván az erdélyi tagosítás és arányosításról, s a Dalmáciába szárazföldön vitt tűzifa-áru vet- táv megküldetéséről szóló törvényjavaslatok, az ülés eloszlott.

Az osztályok első sorban a Tisza által beadott s a telepítvényesek ideiglenes rendezéséről szóló javaslatl foglalkoznak, mit a pénz-

ügyi bizottság mai előterjesztési és a ma be- terjesztett javaslatok követnek.

Az ülésen a kormány részéről Szláv, Gorove és Pauler volt jelen.

A képv. ház ülése Május 1-én.

Elnök: Somssich Pál.

A kormány részéről: Szláv. Napirend: Tárgyalás a Guatemala és Spanyolországgal kötött keresk. szerződésnek, a tengeri hajók kőbőzészéről szóló törvényjavaslatnak, az új országház építési iránti pénzügyi bizottság jelentésnek, s a mentelmi bizottság jelentésének Miletics kiadása tárgyában.

A jegyzőkönyv hitelesítettéven, elnök bemutatja a beérkezett irományokat. A központi bizottság részéről: K é r v é n y t nyujtanak be: Kécsmárky József, Daniel Ernő, Ghyecz K. (a pozsonyi kegyurak tiltakozása az autonómia munkálat ellen). Dobsa L., Szabó Imre, Eder I.

Szell Kálmán előadó benyújtja a jelentést a Tisza és társai általi a telepítvényekre vonatkozó beadott törvényjavaslatot illetőleg. Ordódy Pál előadó jelenti az igaz- zoló bizottság részéről, hogy Pauler Tivadar a szokott 30 nap fentartásával igazolták. Az igazolt a VII-ik osztályba sorolták. Szőgyényi László bemutatja a kérvényi bizottság részéről a 42-ik sorjegyeket.

Elnök felhatalmazatik, hogy a ráczkevi kerületben új választást rendeljen el. Elnök felszólítja a közalpok megvizsgálására kiküldött bizottságot, hogy Nyári helyett új elnököt válasszon, miután pedig a boldogult a tanügyi bizottságnak is tagja volt, a ház holnapután e bizottságba új tagot válassz.

Kécsmárky József előadó a 25-ös bizottság jelentését nyújtja be, melyet törv. javaslatba foglalva, elfogadásra ajánlja a háznak. Ez valamint a benyújtott különvélemény is ki fog nyomtatni s az osztályokhoz utasítani.

Felvetetik a napirend. Huszár Imre előadó olvassa a közp. bizottság jelentését, a Spanyolországgal kötött keresk. szerződés mind általánosságban, mind részleteiben változatlanul elfogadtatik.

Az épitendő országház is szóba jöven, elnök s a kormány bizattak meg, hogy tegyenek előterjesztést a ház kijavításá iránt.

Afrenditász ülésében a közégi tja- vaslat tárgyalatik; a furaak közül sokan ostrom- lomják azt a kis szabadelvű elemet is, mit az ellenzék telecsuszátott. Holnap bővebben.

Fővárosi értesítő.

* A m. tudós társaság jelöltjei az általunk is már említették mellett a bölcsészeti, történelmi és államtudományi II. osztály részé- ről közt Domanovszky Endre soproni tanár, ki „Bölcsészeti történelme” című munkájával elismerést aratott. Rendes tagokul ez osztályba Keleti Károly, Szabó Károly, Szilágyi Sándor és Thaly Kálmán vannak ajánlva.

* Estőrtöknek a nagy magyar író- nak emlékére a berlini magyar egylet is ren- dezett ünnepélyt, melyen több berlini jelent- meg; az egylet júl. 15-én negyedszázados fenn- állását fogja megünnepelni.

* Munkácsi Mihály festész ha- zánkfőnök nagy dícsérrel emlékezik a bécsi lapok, Munkácsi újabb művét (Háborus idők) egy párisi múzeum rendelte meg 5000 tallerért, ezt küldi fel a londoni kiállításra.

* Sok szebmetsző lehet Pesten; a rendőrség közelebb egy éjjel 35 ily jó mada- rai fogott el.

* Az Eszterházy család zilált anyagi vagyonának rendezését a es. k. osztárk

foldhitelezetét vállalta el, így a birtok tulajomó része meg lesz mentve.

* Arany János, mint a magyar aka- demia főtitkára körlevelet intézett a tagokhoz, a jelen évi (31-ik) nagygyűlés programját is közölve velök; e szerint a nagygyűlés máj. 13-án kezdődik.

* Perényi Zsigmond báró, a szab- badság vértanúja mult esütőrtökön be- lyezették el a kerespi temetőbe ünnepély- séggel.

Belföldi hírek.

* Gyász-ünnepély Miskol- cson. Szemere B. hamvai tegnapelőtt reggel ér- keztek Miskolcra, a mikor nagyszerű ünne- pélyességgel vitették be a városra. A becses hamvakat pénteken d. e. 9 órakor vette át Bu- dán egy borsodmegyei küldöttség; Budáról is többen rándultak el Miskolcra.

* A biharmegyei orvos, gyógy- szerész és természetudományi egylet évkönyve pár hét mulva elhagyja a sajtót, előre is ajánljuk olvasóink figyelmébe; a könyv legin- kébb a Bihar megyében természettanilag tett ér- dekes tapasztalatokat fogja hozni.

* Nagyváradon Cseplő Péter gymnasiumi tanárnak egy barbarköri érem van birtokában.

* Sz. Régenben husfogyasztási egy- lett alakult 250 taggal, kik 7-8 krral ol- csóbban kapják a jó hus fontját, mint eddig.

* Szatmárban egy szarvonyolat terveznek, pedig még a fivonal sincs készen; e szarvonyolat a mikolai indóháztól Sárköz és Adorján között vonulna az Avasba, s rendel- tesse volna a vidék terményeit, főleg fűjait szá- lítani. Az ügy élén Vécsey Miklós báró áll.

* Megszökött Nagy-Bányán Vág- ner nevű egyén az utóbbi időkben sok pénzt felcsodott; különösen rászédett egyet évkönyve- kint 600 darab aranyat egy csomagban hagy- ván, arra pénzt a jótállást kapta a takarékpénz- tárnál. Vágner ezután eltűnt, a kereskedő felbonja a nála hagyott csomagot, s talál abban réz játe- kokat. Most nyomozzák.

* Száz évet élt Balázs Mátyás Gy. Ditróban, soha nem volt beteg, halála előtt is jóllakott s ivott, két gyermeke maradt, egyik 65 éves nő. Balázs harcolt a nagy fran- ciza háboruban is, mint székyei katoná.

* Szabó Károly, történelmünk fá- radhatlan buvára „Székely okmánytár” rendez- sajto alá; az első kötet, mely János Zeismond koráig terjed, nem sokára megjelen. Ez ok- mánytár bizonyára nagy nyereség lesz törté- neti iródamunkának.

* Toldy-ünnepély. Toldy Ferenc 50 éves irói gazdag pályájának emlékére Po- zsonyban ünnepély tartott mult hó 23-án a me- gyeházaiban, mely az ünnepelel az ország, és megye és város czimereivel, nemzeti lobogókkal volt díszítve. Búró K. első alszóni nyítt meg az ünnepelet, mely után a dalárda Kölcsey himnuszát zengte el. Toldy elnevezett Vukovics Sándor olvasá fel, Samarjai pedig T. irói jellenezést adta elő. Alkalmi költeményt Lörczy Zsigmond írt. Zárbeszédet Szabéri- nyi Lajos tartott, s Toldy-nak az ünnepelet ren- dezéséhez írott levele olvastattak fel, s végül a Szózat énekeltezt az ünnepelet után lakoma tartottak.

* Szatmárta társas kör mult hó vé- gen tartá tisztújító gyűlést; elnökkel Boros Bá- lint választották. Ez egylet igen elbresszőleg hat a város társadalmi életére.

* Honvédlobogó avatás. Szében- ben e hó 14. Marsóvási helyen máj. 7-iken, Szatmárt szinte e hó 20-án lesz; ez utóbbira nagyban készülnek a megyében.

Délutáni posta.

— A ra d. máj. 1. Báró Simonyi Lajos a szabadelvű párt vasárnapi ülésében nagy fel- tünést keltett, fényes beszédet tartott, mely a legnagyobb lelkesedést idézte elő. Alapos a ra- mény, hogy az ellenzék győzelmet fog aratni a választásnál.

Versailles, ápr. 30. Egy 12 ezernyi hadtest megkezdte a felkelők állását Aniérs mellett s megszállotta Genouvillers felszigetét. — A nemzetgyűlés előtt panasz emeltetett a ver- saillesi magok ellen, kik ismételve kiadózták: „Eljen Bismarck; eljen Poroszország.”

— Brüssel, máj. 1. Az „Etoile belge” ezertit a commune tagjai feltörték az állampénz- tárt s abból 4 millió járadék-jegyet vittek el; míg azonban a zsákmánnyal a városházára siettek, utközben egy millió értékű jegyet el- vesztettek, vagy elcsikasztottak.

A „Debreczen” eredeti

MAGYANTÁVIRATAI.

— Versailles. máj. 1. (Este) A megkezdett feladási alkudozások Issy erőde nézve végleges megszűntetettek. Az ágyu- zás ismét elkezdett. Lyonban tegnap láz- zadás ütött ki, a prefect megsebesítettet. A rend gyorsan hejyre állítottat. Ma szá- mos csapat indítottat a pont du jour felé. Cluseret a végrehajtó bizottság ajánlataira letetett, elfogottat. Tegnap este az egész vonalon heves ágyuztat.

— Berlin. máj. 2. Versaillesi hírek szerint Thiers egy hét alatt Párisban akar lenni.

— Róm a máj. 1. Az 1849-iki forradal- lom évfordulati napja alkalmából szándé- kolt tüntetés dugába dőlt.

— Brüssel, máj. 1. Issyben rendkívül ingerülten árulást kiáltanak.

— Lond on. máj. 1. Párisi hírek szerint Issy és az enceinte között torlaszok emeltet- nek.

KÖZGAZDÁSZAT.

(e) Debreczen, máj. 2. Hetivásárunk igen kis mérvben volt látogatott, életdeléni a be- hozatal jelentélen volt, az ára nem változott, leginkább tengeri hoztak nagyobb mennyiség- tel, köbke 4 frt. 60.90 kron kelt. A szalonna keresetlen ára 26 — 28.1/2 frt.

A nyers bór tartja az árat, a kész bórnel a forgalom csak a rendezés iznetel áll.

Az alkalmatlan ösziés hideg est, a hevi- vásárt hamar szétgraszaltotta, az eső darab tóg- óta mindennapi.

NYILTÉR.

Haszonbérleti árverési hirdetmény.

Sz. hirt. Debreczen város tanácsának 2296. sz. számú végzése folytán közzírás tetetik, hogy a város tulajdonához tartozó Kővez. Gergelyné-ék nagy piaczon levő 1857-ik számú ár- az útvárral és kiskerttel együtt f. e. piaköst és napjától számítandó három éremás utakon következő évre kővezetés méj. 1. hó 15-én 9 órakor a városi színművész szobában haszonbér- be fogadtatni. az árverési feltételek a száme- vől szobában addig is bármikor megtekinthetők. Debreczen. 1871. ápril 19-én

170 3-3 Poroszlai László tanácsnok.

Felolós szerk. és kiadóvaladós: OLSH KAROLY.

H I R D E T É S E K.

Magyar királyi szab. tiszavideki vasut. MENETREND, 1870. ápril 5-diktől kezdve további rendelésig. I. Bécs és Pestről Kassa fele. II. Bécs és Pestről Arad fele. III. Bécs és Pestről N.-Várad fele. IV. Kassáról Pest és Bécs fele. V. Pádról Pest és Bécs fele. VI. N.-Váradról Pest és Bécs fele. A közlamosokról indulás ideje: a minden pályaudvaron kifüggesztett részletes menetrendben van kimutata.

A DEBRECZENI IPAR ES KERESKOEELMI BANK vesz és elad mindennemű állampapirokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket arany és ezüstpénzeket. Elad sorsjegyeket részletfizetésre; Ajánlja a magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 húzás 200.000 ft. 16 nyereménnyel, 6 ft havi részletfizetés mellett.

Az Általános „ELEMI BIZTOSÍTÓ-BANK” újabb közhasznú intézkedései által a gazdasági érdekeknek megte- lve, elfogad biztosításokat jég-károk ellen kedvez feltételek és legolcsóbb díjak mellett. Bővebb felvilágosítással szolgál a bank alóliirt főügynöksége és a kerületbeli összes ügynöksége. Kelt Debreczenben, 1871. év április hóban. Az általános elemi biztosítóbán főügynöksége Debreczenben Biztosítási iroda: Gróf Dégenfeld hák 1760. sz. a. Sarkady Ferencz.

1871. III. Előfzet. Helyben es. Egy évre 10 frt — 12. Fél évre 5 — 6. Előfzetési pénz. Főpiacz. Vene- szerkesztőség. Előfzetés. Telegdi K. Lajos és kerendésében s. Egyebut a post.

A törvénykezés. Mióta alk, sok megalakult, sőt hogy, a többi baj k az igazságszolgálatá indul. Történetk is a példán a felső bírá- ság; új perrendta közbevetőleg mon- réginél, annyira, h- márt kiittt véghe- nek következtében- tésé iránt meg is in- Az igazságszól- lebegett valami a- azt hitte, hogy áld- kiváláglott, hogy a- ból egyéb nem k- tergeteg. Roppant roba- a készületek az i- vatalszobákban; ug- az ember, hogy ott- cső munka készül- hogy a nagy hegy- kis egeret szült. Ennek főoka k- litikai viszonyaink- Han-m abban, gáltatás rendezésé- ség az igazságszól- Hogy slendri- sunk ügyén segitv- megküvátott volit- ügyminisiterünk leg- tétel. mint a jó orv- segitni is tudjon rajt- Ehelyett örökö- sok, ingadozások h- éven keresztül. Annyira, hogy- év előtti időkben, ez- tételten tárgyak, s- húzólnak, halasztód- Aliehyett, hog- léptetett volna el- az apró alakú s- körül forgott a mu- rencesztlenül, iker- Nem tudták, meg- nisteriumban, meg- laltal, hogy a roz- rói tehetségek buz- semmivé lesz. Minden áron- tüttek ki cédni; h- vala jobbra avtatóz- A summás szó- helyett, hogy javit- télig irásossá változ- vül föllebbezést- föllebbezésre ing- szaperitották, s a h- men kívül hagyták- a lehető legmagas- Pedig, ha jót, létrehozni, a vilá- lletti perkedést kö-

TAR. Az ameri — Svéd Iria: Zeiss

Az 1858-ik évi Hull kikötőjében horgo- yaludós hullámokra- sugárik vetődtek. A csomagszállító Gothenburg felé. Az- már a fedélzetén volt s- a rakparton, kik bar- czuatak. Valamennyi ott v- gyönyörü készületi s- szánt hajócska vont a- gára, mely Semphion hagyagy tulajdonja vol- álló Semphion James tagjának fogadott fia ve- aggrérny-egyesedül e- dám ifjúságát fölírni s- szetnél szolgált hajv- Mirtegy husz év- jével együtt egyetlen f- lála után hosszas utaz- jából hozta magával U- e gyermekek, senki sem- sem tudatá ezt egyetlen- ban bírti is meggyőző- kiváló győzelemmel v- ben részesítet. Emiltett kéjhajó a legkittünőbb vitorlász- csolnak-egyetlen fólmata- tekintetében sem közel- pára egytelenny sem- lami vízi madár hmb- fölött. E hajó elejt-